
ВИСНОВОК 

ПРО НАУКОВУ НОВИЗНУ, ТЕОРЕТИЧНЕ ТА ПРАКТИЧНЕ 

ЗНАЧЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДИСЕРТАЦІЇ  

Куницької Анастасії Олександрівни 

«Організаційнометодичні засади розвитку вейкбордингу в Україні» на 

здобуття ступеня доктора філософії  

з галузі знань 01 Освіта/ Педагогіка 

за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт 

 

У відповідності до п. 11 Порядку присудження ступеня доктора 

філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу 

вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. 

№ 44,  на кафедрі кіберспорту та інформаційних технологій  Національного 

університету фізичного виховання і спорту України 9 жовтня  2023  року 

Куницькою Анастасією Олександрівною було проведено публічну 

презентацію наукових результатів дисертації на тему: «Організаційно

методичні засади розвитку вейкбордингу в Україні» та її обговорення 

(науковий керівник – доктор наук з фізичного виховання і спорту, професор 

Шинкарук О. А.).  

За  результатами проведення публічної презентації та обговорення 

дисертації на засіданні кафедри кіберспорту та інформаційних технологій 

було прийнято рішення надати здобувачу Куницькій Анастасії Олександрівні  

позитивний висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення результатів дисертації. 

ВИСНОВОК 

Актуальність теми дисертації.  Вейкбординг  на сучасному етапі 

розвитку неолімпійських видів спорту стає все більш популярним у світі 

серед різних верств населення, що обумовлено низкою чинників. Поперше, 

вейкбординг є сучасним та динамічним видом спорту, що задовольняє 
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потребу людей в екстремальній діяльності. Подруге, розвиток технологій та 

матеріалів, що використовуються при виробництві вейкбордів, дозволяє 

покращувати характеристики спорядження та створювати сучасні 

конструкції, а інноваційні технології сприяють підвищенню рівня комфорту 

та безпеки під час занять. Вейкбординг є складнокоординаційним видом 

спорту, входить до Міжнародної федерації водних лиж та вейкбордингу. В 

Україні офіційно визнаний як неолімпійський вид спорту.  

    Наявна низка досліджень окремих складових розвитку та забезпечення  

різних  видів  спорту:  організаційного;  законодавчого  та  нормативно

правового;  методичного;  матеріальнотехнічного;  інформаційного.  Проте, 

спостерігається  відсутність  системи  знань  з  вейкбордингу  в  цілому  та 

зацікавленість  з  боку  науковців  щодо  проведення  досліджень  в  цьому 

напрямі.  

 В Україні створюються певні умови для розвитку та популяризації 

вейкбордингу, розробляється система підготовки спортсменів для успішних 

виступів на змаганнях. Проте не сформовано систему наукових знань щодо 

вейкбордингу як виду спорту, організаційнометодичних умов його 

функціонування та популяризації, відсутнє цілісне уявлення про історичні, 

організаційні та методичні засади розвитку з урахуванням сучасних 

тенденцій та чинників, що впливають на його подальше існування у 

міжнародному спортивному русі.  Представлена до розгляду дисертаційна 

робота Куницької Анастасії Олександрівни  спрямована на теоретичне та 

практичне вирішення викладених вище проблем. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами.  

Дисертаційну роботу виконано відповідно до Плану науководослідної 

роботи Національного університету фізичного виховання і спорту України на 

20212025 рр. 1.4 «Теоретикометодологічні засади розвитку професійного, 

неолімпійського та адаптивного спорту в Україні в умовах реформування 

сфери фізичної культури і спорту», (№ державної реєстрації 0121U108294) та 



3 

1.7 «Теоретикометодологічні засади розвитку кіберспорту та 

інтелектуальних видів спорту», (№ державної реєстрації 0121U108211). 

Внесок дисертанта, як співвиконавця теми, полягав у розробці моделі 

впровадження організаційнометодичних засад розвитку та популяризації 

вейкбордингу в Україні. 

Наукова новизна одержаних наукових  результатів полягає в тому, 

що вперше: 

  здійснено теоретичний аналіз та визначено об’єктивні передумови 

виникнення, становлення й розвитку вейкбордингу у світі та в Україні; 

  визначено характерні особливості функціонування вейкбордингу як 

неолімпійського, екстремального виду спорту в світі на сучасному етапі, 

організаційноуправлінську структуру та методичні засади функціонування 

вейкбордингу у провідних країнах світу; 

  обґрунтовано універсальну організаційноуправлінську модель 

розвитку виду спорту, що містить 10 основних елементів: структуру 

організації; матеріальнотехнічну складову; спортсменів, тренерів, техніків; 

клуби; дисципліни виду спорту; систему змагань; суддів та арбітрів; 

спонсорів та інвесторів, фінансування; медіа й маркетинг; глядачів та 

вболівальників, що дозволяє оцінювати та порівнювати розвиток  видів 

спорту в різних країнах, та запропоновано алгоритм її впровадження на рівні 

центральних, регіональних організацій. Дана модель вперше випробувана 

при здійсненні порівняльного аналізу розвитку вейкбордингу в світі; 

  виокремлено сучасні світові тенденції розвитку та популяризації 

вейкбордингу (зростання популярності та поширення географії розвитку 

виду спорту, доступність та залучення різних верств населення, швидкий 

розвиток нових дисциплін вейкбордингу та впровадження інновацій, 

визначено чинники, що впливають на розвиток вейкбордингу в різних 

країнах, доведено їх значущість на популяризацію вейкбордингу, 

комп'ютерних ігор в жанрі спортивний симулятор); 
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  обґрунтовано чинники, що лімітують розвиток вейкбордингу в Україні, 

серед яких соціальноекономічний стан, матеріальнотехнічна база, 

недостатнє фінансування, низька популярність, недосконале нормативно

правове та організаційне забезпечення, відсутність оптимального рівня 

державної та місцевої підтримки, відсутність цільових програм розвитку та 

популяризації вейкбордингу в країні, недостатнє кадрове забезпечення, 

недосконала система змагань;  

  визначено спільні (типові підходи до організації та розвитку виду 

спорту, наявність клубної системи, кваліфікаційних категорій та рівнів 

підготовки спортсменів, система організації та проведення змагань, наявність 

водної інфраструктури з обладнанням трас, наявність довгострокових 

перспективних програм розвитку виду спорту) та відмінні риси (ставлення до 

вейкбордингу як хобі чи виду спорту, організація спортивних заходів, 

джерела фінансування, вік початку занять вейкбордингом, система оцінки 

рівня підготовки спортсменів та їх класифікації, кількість та якість 

облаштування водойм та парків) функціонування вейкбордингу у світі та в 

Україні; 

  обґрунтовано  організаційнометодичні засади, що ґрунтуються на 

складових, які потребують розвитку та зміцнення: матеріальнотехнічної, 

кадрової, науковометодичної, інформаційної та фінансової за рахунок 

об’єднання ресурсів держави, місцевих громад, спортивних товариств та 

інших інституцій фізкультурноспортивної спрямованості та приватних 

структур; 

  розроблено алгоритм впровадження організаційнометодичних засад 

розвитку та популяризації вейкбордингу в Україні, що містить мету, етапи, 

організаційнометодичні засади, модель розвитку вейкбордингу, моніторинг 

тенденцій розвитку вейкбордингу в світі та Україні, визначення перспектив 

розвитку вейкбордингу, розробку заходів та їх моніторинг, корекцію та схему 

взаємодії державних та громадських установ в реалізації впровадження 
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організаційнометодичних засад розвитку та популяризації вейкбордингу в 

Україні;  

  підтверджено та доповнено положення щодо впливу на розвиток 

вейкбордингу зовнішніх чинників: глобалізації, професіоналізації, 

комерціалізації; 

  доповнено дані щодо розвитку вейкбордингу як неолімпійського виду 

спорту. 

Практичне значення  полягає в розробці універсальної моделі та 

алгоритму впровадження організаційнометодичних засад розвитку та 

популяризації вейкбордингу в діяльність ГО «Української федерації 

вейкбордингу та воднолижного спорту», її регіональних відділень, клубів, що 

сприятиме в подальшому підвищенню рівня функціонування цього виду 

спорту  в Україні та збільшенню ефективності процесу управління 

організаціями.  

Результати досліджень щодо особливостей функціонування 

вейкбордингу в світі, становлення та розвитку вейкбордингу в Україні 

впроваджено в навчальний процес кафедри кіберспорту та інформаційних 

технологій Національного університету фізичного виховання і спорту 

України при викладанні дисципліни «Інноваційні технології у практиці 

фізичного виховання і спорту» на 4му курсі першого бакалаврського рівня 

(11 листопада 2021 р., 9 листопада 2022 р., 13 листопада 2022 р.),  про що 

свідчать відповідні акти. Отримані дані можуть бути використані 

функціонерами, тренерами з вейкбордингу, що істотно підвищить 

ефективність організації та управління видом спорту. Результати досліджень 

апробовано і впроваджено у практику роботи Української федерації 

вейкбордингу та воднолижного спорту (24 березня 2023 р.), про що свідчить 

відповідний акт. 

Теоретичне значення отриманих результатів.  Отримані в роботі 

результати дозволяють систематизувати масив наукової і науково
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методичної інформації, розширити існуючі уявлення щодо розвитку та 

популяризації вейкбордингу в світі та Україні, структури організації та 

управління, взаємодії різних інституцій.  

Представлений в дисертаційній роботі системний та комплексний 

підхід до поставленої проблеми може стати методичною основою для 

подальшої розробки проблематики із деталізацією теоретичних положень і 

результатів досліджень для впровадження у навчальний процес і науково

дослідну роботу в спеціалізованих вищих навчальних закладах спортивного 

профілю та роботу федерацій з видів спорту.  

Ступінь обґрунтованості і достовірності наукових положень, 

висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. Наукові 

положення, висновки та практичні рекомендації, що висвітлені у 

дисертаційній роботі, повною мірою відповідають меті і завданням та 

обґрунтовані наведеними даними  згідно з результатами дослідження. 

Розв’язання поставлених у роботі завдань супроводжується використанням 

комплексу взаємозв’язаних сучасних валідних методів дослідження.  

Отримані результати дослідження базуються на достатньому 

фактичному матеріалі, що цілком забезпечує належну достовірність і 

обґрунтованість основних наукових положень дисертаційної роботи та 

сформульованих у ній висновків. Ступінь вірогідності отриманих кількісних 

даних забезпечений  значним обсягом дослідження, кількістю 

випробовуваних, отриманими цифровими даними, використанням у роботі 

сучасних методів дослідження та застосуванням адекватних методів 

математичного опрацювання матеріалів. 

Повнота викладення матеріалів дисертації в опублікованих 

працях. Основні наукові положення дисертації  опубліковано в наукових 

журналах та представлено в тезах на науковопрактичних конференціях 

різного рівня. В опублікованих наукових працях зі співавторами та без 

дисертант самостійно виконав експериментальну частину дослідження та 

проаналізував отримані результати. 
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   Наукові результати дисертації висвітлені в 11 наукових публікаціях 

(зараховуються як 12): 3 статті (зараховуються як 3) у наукових виданнях з 

переліку наукових фахових видань України; 1 стаття у періодичному 

науковому виданні Чорногорії, проіндексованому в базі даних Scopus (Q3) 

(зараховується як 2); 7 публікацій апробаційного характеру.  

Апробація результатів дисертації. Основні положення дисертаційної 

роботи було оприлюднено на  ХІІІХVІ Міжнародних наукових конференціях 

молодих учених «Молодь та олімпійський рух» (Київ, 2020–2023),  ІІІ, VVІ 

Всеукраїнських електронних науковопрактичних конференціях  з 

міжнародною участю «Інноваційні та інформаційні технології у фізичній 

культурі, спорті, фізичній терапії та ерготерапії» (Київ, 2020, 2022), щорічних 

науковопрактичних конференціях кафедри інноваційних та інформаційних 

технологій у фізичній культурі і спорті (2020–2021), кафедри кіберспорту та 

інноваційних технологій Національного університету фізичного виховання і 

спорту України (2022–2023).  

Конкретний особистий внесок дисертанта в одержання наукових 

результатів, що виносяться на захист. Мету та завдання дослідження було 

сформульовано із науковим керівником. Автором самостійно здійснено 

аналіз літературних джерел, даних мережі Інтернет  та передовий досвід. 

Також здобувач самостійно виконував порівняльний аналіз розвитку 

вейкбордингу в  світі та Україні, визначив тенденції розвитку виду спорту, 

запропонував універсальну організаційноуправлінську модель розвитку 

вейкбордингу й алгоритм її впровадження в Україні.  Всі розділи власних 

досліджень, висновки та аналіз отриманих результатів дисертації оформлені 

автором самостійно. Здобувачем сформульовано висновки, які повністю 

відповідають поставленим завданням. Дисертанткою підготовлено матеріали 

для наукових публікацій та для впровадження наукових розробок у практику.  

Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертацію викладено грамотною 

українською мовою. Структура дисертації та стиль її подання відповідають 

вимогам МОН України. Побудова – логічна. Адекватно використано наукові 
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терміни. Цифровий матеріал структуровано в таблицях та рисунках, що 

полегшує сприйняття змісту матеріалу, представленого в розділах. 

Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона 

подається до захисту. Дисертаційна робота Куницької Анастасії 

Олександрівни  на тему: «Організаційнометодичні засади розвитку 

вейкбордингу в Україні» є завершеним науковим дослідженням і за змістом 

повністю відповідає спеціальності 017 Фізична культура і спорт. 

Рекомендація дисертації до  захисту.  Розглянувши дисертацію 

Куницької Анастасії Олександрівни на тему: «Організаційнометодичні 

засади розвитку вейкбордингу в Україні»  та наукові публікації за темою 

дисертації, визначивши особистий внесок у всіх зарахованих за темою 

дисертації наукових публікаціях, опублікованих зі  співавторами, а також за 

результатами публічної презентації здобувачем наукових результатів 

дисертації та її обговорення,  вважаємо, що робота є актуальною, виконана 

здобувачем ступеня доктора філософії особисто, являє собою повністю 

завершену наукову працю, під час підготовки якої застосовувалися сучасні 

методи досліджень, має наукову новизну, практичне значення, містить нові 

науково  обґрунтовані результати проведених здобувачем досліджень, нове 

розв’язання актуального наукового  завдання щодо  актуальних проблем 

становлення й розвитку вейкбордингу на міжнародному та національному 

рівнях, дослідження  міжнародної  організаційноуправлінської  структури  й 

методичних  засад  функціонування вейкбордингу,  розробки універсальної 

організаційноуправлінської моделі розвитку вейкбордингу,  визначення 

характерних особливостей, світових  тенденцій  розвитку й популяризації 

вейкбордингу в різних країнах, розкриття особливостей  становлення 

вейкбордингу в Україні та порівняльного  аналізу  функціонування 

вейкбордингу в світі й Україні, обґрунтуванню  організаційнометодичних 

засад розвитку і популяризації вейкбордингу, алгоритму  їх впровадження в 

Україні,  адекватне  поставленій меті та містить висновки, які відповідають 

завданням. Було проведено метрологічну експертизу дисертаційного 
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дослідження. У роботі відсутні порушення академічної доброчесності. 

Дисертаційна робота повністю відповідає вимогам, передбаченим пп. 6–7 

Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення 

разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи 

про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44, що висуваються до 

дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії, та рекомендується до 

захисту з метою присудження здобувачу Куницькій Анастасії Олександрівні 

ступеня доктора філософії з галузі знань 01 Освіта/ Педагогіка за 

спеціальністю 017 Фізична культура і спорт. 

Комісія рекомендує ректору НУФВСУ утворити спеціалізовану вчену 

раду для розгляду та проведення разового захисту дисертації Куницької 

Анастасії Олександрівни з метою присудження їй ступеня доктора філософії 

у такому складі: 

голова спеціалізованої вченої ради: Борисова Ольга Володимирівна, 

доктор наук з фізичного виховання і спорту, професор, проректор з науково

педагогічної роботи  Національного університету фізичного виховання і 

спорту України; 

рецензент:  Когут Ірина Олександрівна, доктор наук з фізичного 

виховання і спорту, професор, професор кафедри професійного, 

неолімпійського та адаптивного спорту Національного університету 

фізичного виховання і спорту України;  

рецензент:  Кропивницька Тетяна Анатоліївна, кандидат наук з 

фізичного виховання і спорту, доцент, завідувач кафедри професійного, 

неолімпійського та  адаптивного  спорту Національного університету 

фізичного виховання і спорту України; 

опонент: Сушко Руслана Олександрівна, доктор наук з фізичного 

виховання і спорту, професор,  професор кафедри фізичного виховання і 

педагогіки спорту Київського університету імені Бориса Грінченка;  
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